
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
6.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  12.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 6. Sýnýf Deneme Sýnavý / 12. Sayý Çözümler

1. “Kurmak” sözcüðü, öncül cümlede ve D seçeneðin-
deki cümlede “etkisi ve önemi geniþ bir kurum mey-
dana getirmek, tesis etmek” anlamýnda kullanýlmýþ-
týr.

Yanýt: D

2. B seçeneðindeki “beyaz perde”, C seçeneðindeki
“kara elmas”, D seçeneðindeki “Yavru Vatan” birer
dolaylamadýr. Ancak A seçeneðinde “Ankara” söz-
cüðüyle ad aktarmasýna örnek verilmektedir.

Yanýt: A

4. “Uykusu açýlmak, uyku tutmamak, uykusu kaçmak”
deyimleri kiþinin uyuyamaz durumda olmasýný anla-
týrken “uykuya dalmak” kiþinin hiçbir sýkýntý yaþa-
madan, rahatça uyuyabilmesi anlamýndadýr.

Yanýt: B

3. Yazýlýþlarý ayný, anlamlarý farklý sözcükler “ses-
teþ”tir. “Kýr” sözcüðü de “kýr-”, “beyazla az miktarda
siyah karýþýmýndan oluþan renk” ve “þehir ve kasa-
balarýn dýþýnda kalan, boþ ve geniþ alan” olmak
üzere üç farklý anlama geldiðinden sesteþlik özelliði
gösterir.

Yanýt: D

5. Öncül cümle, “Beni ayaðýna kadar çaðýrýp azarladý.”
cümlesiyle anlamca aynýdýr.

Yanýt: A

7. Emine “en eðlenceli”, Kenan “güzelim”, Hasan “en
güzel” sözlerini kullandýðýndan kiþisel duygu ve dü-
þüncesine yer vermiþtir; ancak Zeynep yalnýzca tür-
küyü söylemiþ, kiþisel duygu ve düþüncesini aktar-
mamýþtýr.

Yanýt: A

6. “Ýçin” ilgeci; A seçeneðinde “hakkýnda”, C seçene-
ðinde “uðruna” anlamýndadýr. B seçeneðinde “amaç -
sonuç” iliþkisi kurarken D seçeneðinde “neden - so-
nuç” iliþkisi kurmuþtur.

Yanýt: D

8. Tavþan, “Hayvanlar âleminde en hýzlý koþan be-
nim.” dediðinden karþýlaþtýrma yapmýþtýr.

Yanýt: D

9. “Mi” soru eki, B, C ve D seçeneklerinde cümleye
“soru” anlamý katarken A seçeneðindeki cümleye
“rica” anlamý katmaktadýr.

Yanýt: A

10. Öncül cümledeki “hatta” sözcüðünün yerine “üste-
lik” sözcüðü getirilirse cümlenin anlamý bozulmaz.

Yanýt: B
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11. 1, 2 ve 4. cümlelerde “Kuyucaklý Yusuf” romanýnýn
içeriðinden söz edilirken 3. cümlede üslûbundan
söz edildiðinden bu cümle anlatýmýn akýþýný boz-
maktadýr.

Yanýt: C

12. Öncül cümlede boþ býrakýlan yere, “alabileceði, ula-
þabileceði, kazanabileceði” sözcükleri getirilebilir;
ancak “kapabileceði” sözcüðü getirilemez. 

Yanýt: C

13. Parçada yazarýn asýl yakýndýðý durum, arþiv niteliði
taþýyacak belgelerin yeterince deðerlendirilememe-
sidir.

Yanýt: A

15. “Batý, kýrýk, durak” sözcükleri türemiþ yapýlýdýr; “ke-
lebek” sözcüðü ise basit yapýlýdýr. Türemiþ sözcük-
ler, aðaçtan toplandýðýnda “kelebek” yazýlý elma
aðaçta kalýr.

Yanýt: C

14. 1, 2 ve 3 no’lu sözcükler kök ve eklerine doðru ay-
rýlmýþtýr. 4 no’lu sözcük ise “kültür - el” biçiminde ay-
rýlmalýydý.

Yanýt: D

16. “Bitki” sözcüðünde ünsüz benzeþmesi (sertleþme-
si), “yalnýz” sözcüðünde ünlü düþmesi, “derdim”
sözcüðünde ise ünsüz yumuþamasý (deðiþimi) var-
dýr. “Hýzlý” sözcüðünde herhangi bir ses olayý yok-
tur.

Yanýt: C

17. Fehmi Bey, sözüne “Hep geç kalýrdýn, hayret!” diye
devam ederse oðlunu övmüþ olmaz.

Yanýt: A

18. “20’inci” sözcüðü, “20’nci” biçiminde yazýlmadýðýn-
dan yanlýþlýk yapýlmýþtýr.

Yanýt: B

19. “Hey, buraya gelin!” cümlesi “seslenme”, “Ay, par-
maðýmý kestim!” cümlesi “acý”, “Vah, çok yazýk ol-
muþ!” cümlesi ise “üzülme” anlamý taþýmaktadýr.
“Kýzma” anlamýný taþýyan bir cümle yoktur.

Yanýt: C
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1. Ahmet          Mehmet––––– –––––––2x x

2x + x = 84

3x = 84

x = 28

Ahmet’in ceviz sayýsý 2x = 56 olur.

Yanýt: B

2.

Görünen 15 yüz, görünmeyende 15 yüz olduðun-
dan cismin yüzey alaný 30 birimkaredir.

Yanýt: D

13 14 15

12 11 10 9

1 2 3
4 5

7
86

3.

Yanýt: A 

18

16

54 cm

48 cm

3 kat

3 kat

16
18 =

x
54

18 ⋅ x = 16 ⋅ 54

x = 16 ⋅ 54
18

3

1

x = 48 dir.

x

5. Sayýnýn rakamlarý toplamý 3 ve 3 ün katý ise sayý
3 ile tam bölünür.

O halde;

54, 27, 372, 810 sayýlarý 3 ile tam bölünür.

Yanýt: B

6. x – 1 + 4x = x – 2 + 9

5x – 1 = x + 7

5x – x = 7 + 1

4x = 8

x = 2

Yanýt: A

7. (+9) + (–5) – (–3) – (+12) = 9 – 5 + 3 – 12

= –5

Atakan sonucu doðru bulmuþtur.

Yanýt: A

8. Toplam 10 kalemin 2 si beyaz olduðundan rastgele

çekilen bir kalemin beyaz olma olasýlýðý = tir.

Yanýt: D

1—5
2—10

4.

Yanýt: C

.$    %– 1
6

1 $    %– 1
7

1 .$    %– 1
8

1 5
6

. 6
7

7
8

=

.

5
8

=
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13.

Yanýt: C

2030, 4  5  7   2030,5    bulunur.

olduðundan onda birler basamaðý
4 + 1 = 5 olur.

12.

b = 180° – 35° = 145°

a = 35° + 35° = 70°

b – a = 145° – 70° = 75° dir.

Yanýt: D

ECB
35°

a

b

D
A

35°

9.

Yanýt: C

M F

s(M∪F) = s(M) +s(F) – s(M∩F)

17 8 4

 = 25 + 12 – 8
 = 29

10.

3 tane çizilebilir.

Yanýt: A

a

aa

a a

11.

Sýnava giren en az kiþi sayýsý sorulduðundan, Pýnar
ile Betül’ün arasýnda öðrenci olmamalýdýr.

Buna göre, en az 12 + 204 = 216 kiþi vardýr.

Yanýt: C

Baþ 12. 204. Son
Pýnar Betül

14. Ev  → Banka → Market → Ev 

3x + 1 + 4x – 5 + 2x + 3 = 9x – 1 km dir.

Yanýt: B

15. Grafikten görüldüðü gibi D seçeneði yanlýþtýr.

Yanýt: D

16. Þekiller saat yönünde 90° döndürülerek oluþturul-
duklarý için ? yerine þekli gelmelidir.

Yanýt: B
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1. X hücresi en fazla besin sentezi yaptýðýna göre
kloroplast, Y hücresi en fazla sindirim yaptýðýna
göre lizozom, Z hücresi en fazla protein sentezi
yaptýðýna göre ribozomdur.

Yanýt: D

2. Havanýn vücut içine alýnmasýný burun saðlar. Kan
ile gaz alýþveriþini saðlayarak kanýn temizlenmesini
saðlayan alveoldür. Havanýn yutaktan akciðerlere
iletimini soluk borusu saðlar. Bu durumda Haldun
doðru söylemektedir.

Yanýt: A

3. Plasenta embriyoya besin ve oksijen saðladýðý için
beslenme ve solunum organý gibi çalýþýyor.
Plasenta, embriyonun atýk maddelerini uzaklaþtýrýr.
Ancak embriyonun solunum ve boþaltým sistemi
anne karnýnda görev yapmaz. Bu durumda Ali ve
Yasemin doðru söylemektedir.

Yanýt: D

4. Fok, memeli bir canlý olduðu için yavrusunu sütle
besler. Kurbaða, baþkalaþým geçirir. Penguen, döl-
lenmiþ yumurtasýný sýcak tutmak için ayaklarýnýn
üzerinde taþýr.

Köpek, memeli bir canlý olduðu için iç döllenme ve
iç geliþme gösterir.

Yanýt: A

5. Destek ve hareket sistemi iç organlarý dýþ etkiler-
den korur, vücudun dik durmasýný saðlar, kan
hücrelerini üretir. Ancak kanýn vücutta dolaþmasýný
dolaþým sistemi saðlar. Bu durumda Sedat, Burak
ve Mehmet doðru söylemiþtir.

Yanýt: D

8. A maddesi atomik yapýlý element, B maddesi
molekül yapýlý elementtir ve elementler tek cins
atom içerir. C maddesi bileþiktir, bileþikler farklý cins
atom içerir.

Yanýt: C

9. Tablo incelendiðinde; 

A maddesi katý halden gaz hale geçmiþtir.

B maddesi katý halden sývý hale geçmiþtir.

C maddesi katý halden gaz hale geçmiþtir.

D maddesi sývý halden gaz hale geçmiþtir.

Yanýt: A

10. l fiziksel deðiþime ait örnek olmalýdýr, yumurtanýn
kýrýlmasý olabilir. s kimyasal deðiþime ait örnek
olmalýdýr, elmanýn çürümesi olabilir.

Yanýt: B

7. K: Fiziksel ve kimyasal yöntemlerle bileþenlerine 
ayrýþtýrýlamadýðýna göre elementtir. Elementler 
tek cins atom içerir.

L: Kimyasal yöntemlerle bileþenlerine ayrýþtýðýna
göre bileþiktir. Bileþikler farklý cins atom, tek cins
molekül içerir.

M: Fiziksel yöntemlerle bileþenlerine ayrýþtýðýna
göre karýþýmdýr. Karýþýmlar farklý cins atom, fark-
lý cins molekül içerir.

Yanýt: C

6. Tablo incelendiðinde; 

X maddesi katýdýr. Katýlarýn belirli þekli ve hacmi
vardýr.

Y maddesi gazdýr. Gazlar bulunduðu kabýn hacmini
kaplar.

Z maddesi sývýdýr. Sývýlarýn tanecikleri titreþim ve
dönme hareketi yapar.

Yanýt: B



6. Sýnýf Deneme Sýnavý / 12. Sayý Çözümler6

11.

2 saniye sonra L aracý K den 20 metre geride ise L
20. metrededir. M aracýndanda 10 metre önde oldu-
ðuna göre, M aracý da 10. metrededir.

Buna göre, tablo þekildeki gibi doldurulur. Tabloya
göre, süratleri arasýndaki iliþki vK > vL > vM dir.

Yanýt: D

Yol(m) Zaman (s) Sürat (m/s)

K

L

M

40 2

2

2

20

10

20

10

5

14. Kavram haritasý þekildeki gibi tamamlanabilir.

Yanýt: C

Isý

Ýletim yoluyla Iþýma yoluyla

örnektir

telin
ýsýnmasý

örnektir

suyun
ýsýnmasý

örnektir

Güneþ’in
Dünya’yý ýsýtmasý

Konveksiyon
yoluyla

15. Ali Bey’in televizyonun görüntüsünü de görebilmesi
için I ve II nolu köþelere düz aynalar þekilde gibi
yerleþtirilmelidir.

Yanýt: A

I

III

12. Eþit þiddetteki kuvvetleri duran oyuncak arabaya
ayný doðrultuda ve ayný yönde uygularsak hareket
ettirebiliriz. Cismin hareketi için bileþke kuvvet sýfýr-
dan farklý olmalýdýr. Þartlarý saðlayan F3 ve F4 kuv-
vetleridir.

Yanýt: D

16. • Ses, boþlukta yayýlmaz.

• Ses, suda havadan daha hýzlý yayýlýr.

• Yoðun ortamlarýn sesi iletme özelliði daha iyidir.

Buna göre zýpzýpýn sesi duyulmaz. Cýrcýrýn sesi de
pýtýrýnkinden daha iyi duyulur.

Yanýt: B

13.

Þekil I deki lamba ýþýk verir. Çünkü kullanýlan demir
tel iletkendir. Þekil II deki lamba yanmaz. Çünkü ya-
lýtkan plastik tel kullanýlmýþtýr.

Ýletkenlerin direnci az, yalýtkanlarýn direnci fazladýr.
Ýki lambada da yanmadýðýndan parlaklýklarý karþý-
laþtýrýlamaz.

Yanýt: A

Demir Tel

pil

+ –

Þekil I

Plastik Tel

pil

+ –

Þekil II
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1. Türk Dil Kurumu, Türk dilinin zenginliðini ortaya
koymak ve geliþtirmek amacýyla kurulmuþtur.

Yanýt: D

2. Uygurlarýn kültürel faaliyetlerinden en önemlisi mat-
baayý geliþtirerek kullanmalarýdýr.

Yanýt: A

3. Dünya üzerinde herhangi bir yerin kaðýt üzerine ak-
tarýlmasý sonucu elde edilen þekillerin harita özelli-
ði taþýmasý için, hem kuþbakýþý görünüme göre çi-
zilmesi ve hem de belli ölçeðe sahip olmasý gerek-
mektedir.

Yanýt: B

4. Soruda verilen þekil yýllýk sýcaklýk farklarýný yansýtýr-
ken, günlük sýcaklýk farklarýna dair herhangi bir bil-
gi yansýtmaz.

Yanýt: A

5. Soru metninde Mete Han’ýn, Çin üzerine çýkýðý se-
fer ve bu seferin sonuçlarýna deðinilmiþtir. Ancak
Çin’in Türklere karþý asimile politikasý uyguladýðýna
dair herhangi bir bilgiye yer verilmemiþtir. 

Yanýt: C

6. Kýþ mevsiminde Sivas’ýn Rize’den daha soðuk ol-
masý Sivas’ta yaþanan karasallýk ile ilgilidir. 

Yanýt: D

8. Karahanlýlar’ýn, Ýslamiyeti kabul etmelerine raðmen
yönetimde Türk geleneklerine baðlý kalmalarý, milli
benliklerine önem verdiklerinin en önemli gösterge-
sidir.

Yanýt: A

9. lll. Numara ile gösterilen Konya bölümü, yaðýþ azlý-
ðý ve kuraklýða baðlý olarak tarýmsal verimin en dü-
þük olduðu alandýr.

Yanýt: C

10. Marmara Bölgesi, kentli nüfusun en fazla olduðu
bölgemizdir. Bu nedenle kümes hayvancýlýðý Mar-
mara Bölgesi’nde yaygýn olarak yapýlýr.

Yanýt: B

7. Ulusal egemenlik, halkýn yönetimde söz sahibi ol-
masýný gerektiren bir ilkedir. 

Yanýt: A
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11. Türkiye’de yükselti batýdan doðuya doðru artmakta-
dýr. Buna baðlý olarak sýcaklýk deðerleride batýdan
doðuya doðru azalmakta ve tarým ürünlerinin Doðu
Anadolu’da daha geç olgunlaþmasýna neden ol-
maktadýr. 

Yanýt: C

12. Soru metninde, Ortaçað Avrupasý’nda papalarýn el-
lerinde bulunan güçlerden bahsedilmiþtir. En önem-
lisi olan aforoz etme yetkisi, din adamlarýnýn geniþ
yetkilere sahip olduðunun en önemli göstergesidir.

Yanýt: A

13. Soru metninde týp alanýnda meydana gelen geliþ-
melerden bahsedilmiþtir.

Yanýt: B

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

14. Mete Han Orta Asya’da kurulan, Büyük Asya Hun
Devleti’nin hükümdarýdýr. Bu nedenle Ýslam kültürü-
ne herhangi bir etkide bulunmamýþtýr.

Yanýt: B

15. Namaz kýlmak, Ýslamiyetin þartlarýndan biridir. Bu
ibadet insanýn Allah ile olan baðýný canlý tutar ancak
insaný yalnýzlýða itmesi söz konusu deðildir.

Yanýt: D

16. Peygamber, Allah’ýn elçisidir ve insanlara doðru yo-
lu göstermekle sorumludur. Günah iþlemekten ka-
çýnmamak bu nedenle peygamberin nitelikleri ara-
sýnda olamaz.

Yanýt: B

14. Sanayinin geliþmesi buna baðlý olarak çevre sorun-
larýný da beraberinde getirmektedir. Mýsýr’da sanayi,
ABD, Ýngiltere ve Almanya’ya nazaran daha az ge-
liþtiði için sanayiye baðlý çevre sorunlarý daha az or-
taya çýkacaktýr.

Yanýt: B

15. Ýslam devletlerinde yaþayan, Hýristiyanlarýn, Yahu-
dilerin ya da Berberilerin kendi huhuk kurallarýna
baðlý olmasý, Ýslam devletlerinin hukuk alanýnda
hoþgörülü olduklarýna kanýt olarak gösterilebilir.

Yanýt: D

16. Soru metninde Friglerin dini inanýþlarýna ve bu ina-
nýþlarýn günlük yaþamlarýndaki etkilerine deðinil-
miþtir. Ancak bu yaþamýn diðer uygarlýklar üzerin-
deki etkilerine deðinilmemiþtir.

Yanýt: B
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ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Kýz Japonya’dan olduðuna göre Japondur.

Yanýt: D

2. Murat ve Elif iki kiþi olduðuna göre “sahip olma” fiili
“have got” kullanýlýr.

Yanýt: B

3. Ýki köpek bahçede olduðu için çoðullarda “are” “to
be” fiilini kullanýrýz. 

Yanýt: B

4. Verilen resimdeki genç adam uzun ve incedir. 

Yanýt: C

5. Babamýn annesi benim büyükannem olur.

Yanýt: B

6. Verilen saate göre saat beþe çeyrek vardýr.

Yanýt: C

7. “Þu anda ne yediðin” soruluyor. Verilen resme
görede “hamburger ve chips” yiyorum.

Yanýt: D

8. Verilen resimden anlaþýlacaðý üzere kadýn
mücevheri seviyor.

Yanýt: A

9. Verilen ifade de “þemsiye al” demek hava yaðmurlu
demektir.

Yanýt: D

10. Verilen sýralamaya göre birer gün atlanýrsa
seçenekte “Saturday” olur.

Yanýt: C

11. Ýmtihanda kopya veya konuþma olmaz.

Yanýt: B

12. Yýlýn ilk ayýnýn “Ocak” olup olmadýðý soruluyor. Tabii
ki “Ocak ayýdýr” 

Yanýt: A

13. Verilen ifade de sandviç istediðime göre “Açýmdýr.”

Yanýt: B
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